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Маеш уласную 
гаспадарку — 
май юрыдычны 
дазвол

Цэнім ваду, 
калі высыхае 
калодзеж...

Без паперы 
няма веры?

БЕЗ НА ВУ КІ ЯК БЯЗ РУ КІ
Не вя лі кі го рад, дзе ўся мяс цо вая эка но мі ка тры ма ец ца на не-

каль кіх прад пры ем ствах. І ка лі ў іх па чы на юц ца праб ле мы, гэ та ад-
бі ва ец ца на ўзроў ні жыц ця ўся го на сель ніц тва. Пад та кое апі сан не 
пад па дае ці не боль шасць бе ла рус кіх рай цэнт раў. І бес пра цоўе па 
іх б'е най больш ба лю ча. Бо ку ды мо жа пай сці ча ла век, які да гэ туль 
быў за ня ты, на прык лад, на вы твор час ці? У сфе ру па слуг? Але ж у 
ма лень кіх га ра дах гэ ты ры нак да во лі вуз кі. У пры ват ны біз нес? А 
дзе ўзяць па чат ко вы ка пі тал? Дый асноў ныя ні шы даў но за ня тыя. 
За ста ец ца або шу каць шчас ця па-за ме жа мі род на га го-
ра да, або спа дзя вац ца на дзяр жаў ныя служ бы за ня тас ці. 
Але ці здоль ныя яны даць ра ды ця пер, ка лі эка но мі ка 
пе ра жы вае не са мыя леп шыя ча сі ны?

ТЭ МА ДНЯ

ЗНАЙСЦІ СЯБЕ... ЗНАЙСЦІ СЯБЕ... 
І ПРАЦУІ ПРАЦУ

Як мяс цо выя ўла ды вы ра ша юць праб ле му занятасціЯк мяс цо выя ўла ды вы ра ша юць праб ле му занятасці

Чым у лес да лей — тым гус цей. Пры каз ка, што трап на 

ха рак та ры зуе сі ту а цыю на рын ку пра цы. Чым мен шы 

на се ле ны пункт, тым больш праб лем з пра ца ўлад ка ван нем, 

тым скла да ней знай сці ра бо ту. І ка лі ў ме га по лі се 

ў бес пра цоў ных ёсць пра сто ра для са ма стой на га по шу ку 

ва кан сій, то ў не вя лі кім рай цэнт ры лю дзям за ста ец ца 

спа дзя вац ца толь кі на дзяр жаў ныя служ бы за ня тас ці. Што 

пе ра шка джае жы ха рам не вя лі ка га го ра да атры маць ра бо ту? 

Ча му зваль нен не — гэ та не пры га вор? Якія прак тыч ныя 

па ра ды мож на даць бес пра цоў ным? Ад ка зы на вост рыя 

пы тан ні, уз ня тыя ў тым лі ку і на на ра дзе ў Прэ зі дэн та, мы 

шу ка лі ра зам са спе цы я ліс та мі ўпраў лен ня пра цы, за ня тас ці і 

са цы яль най аба ро ны Ка лін ка віц ка га рай вы кан ка ма.

«На дзея» дзей ні чае ў Ба ра на ві чах больш за 
дзе сяць га доў. Ка мі тэт ства ры ла гру па эн ту зі яс таў 
ва ўсход нім мік ра ра ё не го ра да. Сён ня суб' ект 
са ма кі ра ван ня аб' яд ноў вае 25 да моў, у якіх 
пра жы вае ка ля 5 ты сяч ча ла век. Струк ту ра мае 
ста тус юры дыч най асо бы і, ад па вед на, свой 
ра ху нак у бан ку, на які па сту па юць гро шы, 
са бра ныя жыль ца мі, і ін шыя срод кі. У мі ну лыя 
га ды «На дзея» атры ма ла не каль кі гран таў ад 
між на род ных ар га ні за цый. За час іс на ван ня 
ка мі тэ та знеш ні вы гляд да моў, пад' ез даў, два роў, 
якія ўва хо дзяць у су пол ку, іс тот на па мя няў ся. І 
са мае га лоў нае, до свед «Над зеі» стаў пры кла дам 
для ін шых.

Друж ныя жыль цы
Апош нім ча сам у Ба ра на ві чах ство ра ны яшчэ тры 

па доб ныя ка мі тэ ты тэ ры та ры яль на га гра мад ска га 
са ма кі ра ван ня (КТГС): «Со неч ны», «Вя сёл ка вы», 
«Да ма віч кі». І ка лі «На дзея» аха пі ла фак тыч на цэ лы 
мік ра ра ён, то ін шыя КТГС на шмат мен шыя — аб' яд-

ноў ва юць дзе два, дзе тры да мы, але іх спра вы не 

менш каш тоў ныя. Больш та го, ёсць пры кла ды, ка лі 

іні цы я тыў ныя жыль цы не афарм ля лі ар га ні за цый на 

свой ор ган да ма во га са ма кі ра ван ня, але здолелі так 

па ста віць спра ву, што пос пе хаў да бі лі ся не су мнен-

ных. Зда ра ец ца, іх уз на га родж ва юць роз ны мі дып-

ло ма мі ды каш тоў ны мі па да рун ка мі. І вы ву ча юць іх 

во пыт. Та кі мі руп ліў ца мі мож на на зваць жыль цоў 

до ма №2 па ву лі цы Чы гу нач най.

На пер шы по гляд ні ко лі не ска жаш, што на зва-
на му до му 103 га ды і ён па мя тае больш за па ло ву 
гіс то рыі го ра да Ба ра на ві чы. Цэ лае стагоддзе та му 
дом уз вя ло чы гу нач нае ве дам ства для сва іх ра бот-
ні каў. Як рас каз ва лі баць кі Над зеі Сяр ге еў ны Жыт ко, 
пе рад вай ной не ка то ры час дом слу жыў ка зар май. 
А пас ля вай ны яны і іх ра вес ні кі атрым лі ва лі тут ква-
тэ ры. Ця пер тут жы вуць іх дзе ці-пен сі я не ры і ўну кі, 
якія пра цу юць у са мых роз ных га лі нах на род най 
гас па дар кі. І не су мнен ны іх лі дар — На дзея 
Жыт ко, у якой ёсць па моч ні ца Лі лія Зла-
тад рэ ва.

МЫ ГЭ ТА МО ЖАМ! Ка мі тэт тэ ры та ры яль на га 
гра мад ска га са ма кі ра ван ня «На дзея» 

стаў пры кла дам 
для ін шых га ра джанПа ра да ваць са міх ся бе

103-га до вы дом 
па ву лі цы Чы гу нач най.
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У Ка лін ка ві чах што дня 
ста но вяц ца на ўлік 

5—6 бес пра цоў ных.


